

Есть проблема. О необходимости возрождения медицинских вытрезвителей

Вернутся ли в Россию «приюты для опьяневших?»

Именно так раньше назывались вытрезвители, которых сегодня явно не хватает российским регионам

Как у нас бывает — хотели как лучше, а получилось, как всегда. Так и с вытрезвителями. Вроде бы упразднили их в попытке борьбы с пьянством, а выяснилось, что без них — ещё хуже. Количество пьющихся в России не уменьшается, а проблем с местами, куда доставлять пьяных граждан, стало больше.

Из истории вопроса

В Российской империи первые вытрезвители появились в начале прошлого века в Саратове, Киеве, Ярославле и Туле. Тульский вытрезвитель содержала городская казна. Пациентов там бесплатно кормили и оказывали всю необходимую медицинскую помощь. В вытрезвителе люди могли находиться несколько дней, и для их развлечения даже «допускалась игра на граммофоне». Совсем обнищавших пациентов обували и одежали. И надо сказать, работа вытрезвительных учреждений дала свои результаты — только в течение первого года их существования уличная смертность от пьянства уменьшилась в городе в 1,7 раза.

После успешного тульского опыта подобные приюты открылись почти в каждом губернском центре Российской империи. После 1917 года все приюты закрыли, а первый советский вытрезвитель отворил свои двери выпившим пациентам в 1931 году в Ленинграде.

Пьяных граждан на улицах подбирали сотрудники органов внутренних дел, доставляли в вытрезвитель и оставляли там до утра, пока человек не придёт в себя. Кстати, побывавшие в вытрезвителе изрядно портили себе репутацию — по месту работы пациента направлялось уведомление «для принятия административного воздействия». Из-за такой справки человека могли лишиться премии или даже должности, не говоря уже об общественном порицании. А тех, кто попадал в вытрезвитель три и более раз в течение года, направляли на лечение к наркологам.

В 2010 году юридически медвытрезвители перестали существовать как специальные учреждения внутренних дел. Тем не менее местные бюджеты продолжали выделять средства на их содержание: МВД платило зарплату милиционерам за работу в вытрезвителях. Согласно официальной статистике, муниципальные органы тратили на содержание каждого из вытрезвителей от 5 до 11 млн рублей в год. На 1 января 2010 года в России насчитывалось 545 вытрезвителей, в 2009 году в них побывали в общей сложности 2 млн 558 тыс. человек.

80% россиян выступают за возвращение существовавших в советское время вытрезвителей.

В 2011 году все специализированные медицинские вытрезвители на территории России закрыли вообще и вместо МВД соответствующие задачи передали медицинским учреждениям.

Что делать дальше?

Уже спустя короткое время после закрытия вытрезвителей стало ясно, что решение было непродуманным.

Лиц, находящихся в тяжёлом алкогольном опьянении или в алкогольной коме, сотрудники «Скорой помощи» доставляют в больницы. По оценке экспертов, именно последние представляют угрозу здоровью и жизни медицинских работников и других пациентов, которым, к слову, очень неприятно находиться рядом с выпившим и подчас агрессивным человеком. Такие «больные» часто дезорганизуют работу целого отделения своим неадекватным поведением.

Кроме того, есть один существенный момент. Специа-



листы отмечают, что полицейским, которые сегодня должны на глазок определить состояние человека, это не всегда удаётся. Диагностика — вещь сложная. И когда перед тобой пьяный гражданин, попробуй вот так, с ходу определить, куда его доставить — в больницу, в полицейский участок или вообще оставить «на природе».

Страдают и сотрудники «скорых», которые вынуждены теперь подбирать нетрезвых граждан. Но машин и так не всегда хватает, а теперь люди, которые

Эксперты в области наркологии уже несколько лет бьются, чтобы доказать необходимость возродить «приюты для опьяневших». По словам главного королёвского нарколога Виктора Арефьева, и нашему городу нужно это специализированное учреждение: «Таких пациентов надо содержать в определённых условиях, с ними должны работать специалисты-наркологи, и, что самое важное, такие люди должны содержаться отдельно от обычных пациентов».

местным властям с просьбой поднять и всесторонне рассмотреть этот вопрос.

Ведь понятно уже сейчас — проблему не решили, её просто загнали внутрь. Пьянство никуда не делось, мало того, оно молодеет. На городской комиссии по делам несовершеннолетних всё чаще разбирают случаи, связанные со злоупотреблением детьми и подростками алкоголем...

Кстати, в последнее время об идее возродить вытрезвители говорят всё чаще и на уровне многих российских регионов. Так, член Общественной палаты РФ, руководитель федерального проекта «Трезвая Россия» Султан Хамзаев обратился в Минздрав с просьбой поддержать идею формирования на базе ОП РФ рабочей группы по разработке рекомендаций для создания медицинских вытрезвителей. По его данным, регионов, готовых возродить медицинские вытрезвители, становится всё больше. Официальные ответы уже дали власти 33 субъектов, в 21 из них, в том числе в Московской области, однозначно поддерживают такую инициативу.

Будет ли каким-то образом решаться эта проблема, покажет время.

Материал подготовлен совместно с Королёвским наркологическим диспансером

„ Страдают и сотрудники «скорых», которые вынуждены теперь подбирать нетрезвых граждан. Но машин и так не всегда хватает, а теперь люди, которые нуждаются в реальной неотложной помощи, могут просто не дожидаться врачей, пока те занимаются выпившими пациентами.

нуждаются в реальной неотложной помощи, могут просто не дожидаться врачей, пока те занимаются выпившими пациентами.

Было бы понятно, если бы медвытрезвители закрыли на фоне серьёзной антиалкогольной кампании с запретами на рекламу и продажу алкоголя, но ведь темпы алкопроизводства в стране не снижаются.

Несомненно, в Королёвском наркологическом диспансере поддерживают идею возрождения вытрезвителей. По словам сотрудников, такие просьбы звучат всё чаще и из уст горожан, обратившихся за помощью к наркологам. Именно поэтому через данную публикацию в главной городской газете специалисты обращаются к

Центр Красоты и Здоровья. Лечение пиявками

Лекарство эпохи динозавров

Нет на Земле другого лечебного средства, настолько проверенного временем, как обыкновенная пиявка. Она ровесница динозавра. В её спасительную силу верили ещё фараоны. Это удивительное существо с 10 глазами, 3 челюстями, 270 зубами, органами слуха, обоняния и осязания является настоящей панацеей от всех болезней. «Живой шприц» на 10-сантиметровую глубину «впрыскивает» больному более 100 биологически активных веществ, способных вылечить практически любой недуг.

Медицинская пиявка — официально признанное противовоспалительное, противоотёчное, противосудорожное, противо-

нормализует состав крови, признана самым эффективным методом лечения тромбозов, варикозной болезни. Помогает при атероскле-

розе, гипертонии, астме, холецистите, гайморите, климаксе, глаукоме. Излечивает геморрой, мигрень, хронический простатит, спасает от бессон-

ницы и даже прописывается «для обретения трезвости». Последние исследования показали, что пиявки помогают излечить даже церебральный паралич в детском возрасте. Лечение пиявками используется для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний.

Гирудотерапия активно используется и как сред-

ство борьбы с лишним весом, целлюлитом, запорами. С её помощью можно существенно снизить уровень холестерина в крови.

Возможно, пиявка станет для вас и любимым «косметологом». Особый фермент, выделяемый пиявкой, разглаживает морщины, убирает растяжки, возвращает коже молодость и красоту.

Гирудотерапевты рекомендуют даже здоровым людям один раз в год проходить курс гирудотера-

пии, так как она не просто излечивает болезнь без побочных эффектов, но и попутно оздоравливает весь организм. Но грамотно подобрать индивидуальный курс лечения может только врач-профессионал. Услуги опытного лицензированного гирудотерапевта, врача-невролога, рефлексотерапевта предлагает Центр Красоты и Здоровья на Октябрьской улице, дом 15/16, где уже более 7 лет успешно практикуется лечение пиявками.